

2012年11月22日 星期四
责任编辑:张勇 电话:6201407
版面设计:祁琰 校对:张晗

铁道部拟设立铁路发展基金

或成为民资投资平台

业内人士称此举是铁路投融资体制改革突破口,将成民资投资铁路的平台

为保证铁路建设资金的落实,铁路投融资再获政策支持。据了解,铁道部正在酝酿设立多元投资主体的铁路发展基金,并且该设想已得到财政部的支持,铁路投融资改革或将迈出实质性步伐。专家称,培育铁路多元投资主体是铁路投融资体制改革的突破口,而铁路投融资体制改革也会促进铁路运营主体的企业化。

当前全国铁路建设正在向着年度计划“冲刺”,明年高铁投资也将掀起新的高潮,中国中铁股份有限公司董事长李长进日前公开表示,明年初步计划铁路基建投资规模6000亿元人民币,其中高铁占比约60%。这也意味着明年的铁路基建投资将重回2009年的高位;而明年的高铁投资将或

能达到3600亿元,这也是近五年内(除2010年)的第二个高点。

此前,消息人士也向《经济参考报》记者透露,明年初步安排的投资计划与投产里程均可能超过今年。“明年的铁路基建投资计划是6000亿元左右,要完成‘十二五’目标,就要保证每年3000公里的建设速度。”工程院院士王梦恕也告诉《经济参考报》记者,按照目前的情况,完成“十二五”计划不成问题,最大的变数还是资金落实情况。

在铁路建设再掀高潮的同时,铁路投融资体制改革也将取得突破性进展。事实上,铁道部已经出台了鼓励和引导民间资本建设和投资铁路的实施意见,作为三十六条的配套文件,为社会资本进入铁路领

域创造了条件。知情人士透露,铁路改革正在逐步深入,国家要求铁路今年在投融资体制方面迈出决定性步伐,所谓决定性步伐是指“这种步伐不仅仅是停留在纸面上,而要实实在在地落在行动上和项目上。”

据一位接近铁道部的人士透露,为了进一步拓宽铁路建设融资渠道,广泛吸引社会资本投资铁路建设,目前铁道部正在积极推进设立铁路发展基金,在保证国有控股及统一运营管理的前提下,通过出售股权,来设立多元投资主体的铁路发展基金。该基金的作用是使得民间资本以购买优先股的方式投资铁路,如果这一基金能够发挥作用,则将搭建起民间资本可投资铁路的投资平台。(张彬 杨焯 谭剑)

老年人理财 安全性第一

李剑

“我行正在发行一款养老型理财产品,欢迎前来了解”、“本银行热销理财产品,年化收益率4.6%,数量有限,欲购从速……”类似这样的短信越来越频繁地出现在老年人的手机上。事实上,如何安度晚年是每个人都不能回避的问题,随着年龄的增长,老年人所需要的“安全感”也越来越多,单单依靠社会养老保险还不够,这让商业银行们敏锐地“嗅”到了养老市场今非昔比的“钱味儿”。

话说回来,如果能让老年人的那点养老钱还能再“生出钱来”,的确比捂着钱袋子要好。不过相对于年轻人而言,老年人更看重安全性而非收益率,这也就是说,老年人理财安全性是第一位的,要以稳为主,优先考虑能防范风险的理财产品。建行理财师指出,老年人更应该买固定收益类的产品,如银行理财产品、国债等,而像股票、黄金等风险较高,分红保险由于风险相对较大或是周期较长,也不适合老年人。此外,一般的低风险银行理财产品通常都有锁定期,不能提前支取,购买时一定要充分考虑流动性,最好将资金进行合理分配。

同时,老年人理财应该尽量避免如下的误区:误区一,很多老年人购买理财产品时瞒着自己的子女。实际上,年轻人接受新鲜事物的能力较强,往往能对老年人的投资理财提出比较中肯的建议;误区二,很多老年人投资理财的思路过于保守,仅认可定期存款和国债,对于理财产品、基金等则通通排斥,即便利率高于银行的保本保收益的理财产品也不接受,等于放弃了使本金增值的机会;误区三,少数老年人则过于激进,一味地追求收益率,而不考虑理财产品的投资方向和风险等级,忽略了投资理财最根本的安全性;误区四,很多老年人在购买理财产品时往往很盲从,看别人买什么自己就买什么,而没有根据具体情况考虑是否适合自己;误区五,多数老年客户不会进行年化收益率的转化,结果理财产品到期后发现收益率并非如自己预期的那样,就会感觉上当受骗。(作者系建行理财师,具有九年理财业务经验,擅长投资组合分析。)

中国建设银行
China Construction Bank
信阳分行
建行理财工作室——您身边的理财专家
付红玲:13937606229 李剑:13700765216

10月底以来全国大蒜价格出现上涨

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比(下同),11月19日,蔬菜、食用油价格以涨为主;禽蛋、牛羊肉价格上涨;猪肉、水果价格微幅波动;水产品价格以降为主;成品粮、奶类价格基本稳定。

普通鲜鸡蛋、白条鸡价格分别上涨0.2%、0.1%;猪五花肉价格上涨0.1%,猪后臀尖肉价格下降0.1%;牛腱肉、牛腩肉、去骨鲜羊肉、带骨鲜羊肉价格上涨,涨幅均不足0.2%;监测的21种蔬菜中,11种价格上涨,2种价格下降,8种价格持平。

监测数据显示,10月底以来全国大蒜和生姜价格出现上涨。与10月31日相比,11月19日,大蒜、生姜价格分别上涨1.8%、3.4%。分地区来看,逾七成省市区大蒜价格上涨,吉林、四川、上海的涨幅居前,分别为8.6%、7.7%、6.4%;逾八成省市区生姜价格上涨,海南、福建、山东的涨幅居前,分别为18.8%、12.3%、11.7%。(谭谟晓)

微博财经

经济观察报:【国务院参事汤敏:居民收入翻番需政府企业让利】按照历史数据来看,如果GDP保持7~8%的增长,居民收入增长是5~6%。也就是说,政府要让利,才能保证城乡居民收入每年7%甚至稍微高一点的增长,以保证十年后收入倍增。如何让利?政府的税收不能再增加,或者说增速不能比经济增速更快。

腾讯财经:【质检总局将制定配套文件 指导汽车召回条例实施】从国家质检总局获悉,质检总局将组织编写《缺陷汽车产品召回管理条例》释义,并起草实施意见,指导条例贯彻和实施。此外,质检总局还将面向广大消费者、汽车产品生产经营者和地方质检部门开展广泛的宣传和培训活动。

南方周末:【能废除新车重复检测吗】新车出厂已做过检测,拿到合格证,再次上线检测是浪费社会资源,增加车主费用;机动车安全技术检测领域的腐败问题,绝大多数与强制检测和“垄断经营”有关。“验车”是服务,把服务异化为权力,腐败就不可避免;把“验车”异化为收费,检测就名存实亡。



为助推农村经济发展,完善和创新金融服务手段,不断满足广大农民的金融需求,11月20日,我市各金融机构联合举办了改善农村支付环境建设成果展。图为活动现场。 本报记者 张勇 摄

六成快捷酒店被曝床单卫生不达标

易致交叉感染

19日,青岛市消保委等22家城市消费维权联盟发布的城市快捷酒店公共用品检验报告显示,快捷酒店快捷却不够清洁,六成快捷酒店提供的床单、浴巾、毛巾卫生不达标。

据了解,此次调查对快捷酒店提供的公共用品的细菌菌落总数、真菌菌落总数、萃取液pH值、异味、色污渍及吸水性等项目进行

了检验,共抽查了48家酒店140批次的公共用品,涉及毛巾、床单和浴巾3个品种,其中符合标准的有56批次,占40%;不符合标准的有84批次,占60%。菌落总数超标的共计12批次,萃取液pH值超标的82批次,色污渍指标超标的7批次,吸水性超标的2批次。

据分析,菌落总数超标容易造成疾病的交叉感染,多因企业为降低成本未按要求进行

高温洗涤、杀菌所致。pH值超标可能是由于在洗涤过程中加入过量洗涤剂或使用劣质工业洗涤剂,而又清洗不彻底导致化学物质残留所致。色污渍指标超标主要是因为洗涤业务大都采取外包的方式,酒店缺乏相关验收检查手段所致。吸水性超标会对皮肤造成一定的伤害,多因使用过多的柔软剂所致。(曹思 扬丁 希瑞)

金润加油站 里程多一点... 金润加油站
油质好不好 比比里程表
地址:楚王城南京路南侧 电话:18639708899